1D Instruktion-3.doc

i Page  1(4)  Borttaget:
Jonsereds Hydraulisk spannbult S _ Borttaget:
i p.: date. : 2009-12-20
Instruktion Arelis

1 Beskrivning

Spannbult med hydraulspannare, avsedd att ersatta M16 lasbultar.
Bulten har en diameter pa 12 mm med en utanpaliggande returfjader vilket ger
ytterdiametern 16 mm.

Hydraulspannaren har en max spannrérelse pa 4 mm.

Hydraulspannaren trycksétts med en speciell tvastegs handpumpenhet varvid den ger c:a
13 000 N klamkraft vid 400 bars arbetstryck. Max tillatet tryck ar 700 bar.

Tva hydraulspannare kan kopplas till gemensam handpumpenhet.
Genom att pumpenheten har en nalventil for varje spannare kan spannarna trycksattas
och lossas individuellt.

Pumpenheten har manometrar for dvervakning av spanntrycket.

2 Montage
Spannbulten levereras hopmonterad och provad fran Jonsereds.

N&r hydraulspannaren &r I5s halls hus och kolv samman endast av friktionen hos
tatningsringarna.

Hydraulspannaren skall darfor vid menteringen hanteras forsiktigt sa att den inte delar sig
oavsiktligt.

Monteringsforfarande: ( se bild 1, Montageritning drivsida och bild 2, Montageritning
operatorssida )

Tag bort den gamia spannbulien.

Kontrollera att maskinens spannlangd stammer med den nya spannbulten.
Operatorssidan har den langre spannbulten for att ge plats for bryningsenheten,

Kontrollera T-sparet. Grader och skador filas ned sa att T-sparsmuttern kan I6pa latt utan
att haka fast.

Tag bort muttrar, hydraulspannare och stodbrickan/distansroret fran den nya spannbulten.

Satt bulten med returfjader och distanshylsa pa plats genom T-sparet. Returfjadern maste
sitta narmast T-sparsmuttern.

Trad pa stodbrickan/distansroret och hydraulspannaren pa bultandan.
Stodbricka/distansrdr maste anvandas annars kan tatningarna skadas.
Kontrollera frigangen runt hydraulspannaren.

Montera M12 mutter och drag at den I6st. Harvid pressas returfjadern samman.

Lossa muttern 3/4 varv och Ias fast den med kontramuttern.



ID: Instruktion-3.doc

. - Page 2(4) ' Borttaget:
Jonsereds Hydraulisk spénnbult ;Ffm'_—. ‘
» p.: date. : 2009-12-20
Instruktion Prep.

Nar bultmontaget ar klart, kontrollera justerrérelsen sa att inte bulten hakar fast i T-sparet
under justeringen.

Montera handpumpenheten pa lampligt stélle pa maskinen.

Pumpenheten kan monteras horisontellt alternativt vertikalt med pumpens utiopp nedat
och slangarna uppat.

Kontrollera att pumpenheten ar fylid med hydraulolja i pafyliningspluggen under
pumphandtaget.

Efter montaget 6ppnas luftventilen i pafyliningspluggen genom att dragas utat.

Koppla tryckslangen till hydraulspannaren. ( se bild 3, Hudraulschema ).

Lufta slang och spannare genom att 6ppna luftnipplarna pa spannarna och pumpa fram
olja.

Vid pumpning skall pumpens returvred vara stangt och nalventilerna 6ppna. Se skylt.
Drag at luftnipplarna.

Efterfyll hydraulolja i handpumpen vid behov.

Pumpa upp trycket till 400 bar. Stang pumpenhetens nalventil.

Kontrollera att systemet ar tatt och att trycket halls under langre tid.

For att avlasta hydrauisp‘énnaren. 6ppna returventilen pa handpumpen och éppna
nalventilen.



Jonsereds

Hydraulisk spannbult
Instruktion

ID: Instruktion-3.doc

Page  3(4)

. Borttaget:

Prep.: date. : 2009-12-20

Prep..

PINNBULT M12

T—SPARMUTTER

SPANNLANGD  “SL”

1
]

/ /

RETURFJADER

DISTANSHYLSA

TRYCKBRICKA

LUFTNINGSNIPPEL
TRYCKANSLUTNING

KONTRAMUTTER

MUTTER M12

HYDRAULSPANNARE

Bild 1. Montageritning drivsida

SPANNLANGD “SL*

PINNBULT M12

T—SPARMUTTER

DISTANSROR

LUFTNINGSNIPPEL

-K/TR‘YCKANSLUTNING

4
-

RETURFJADER

DISTANSHYLSA

MUTTER M12

HYDRAULSPANNARE

KONTRAMUTTER

Bild 2. Montageritning operatdrssida



ID: Instruktion-3.doc

: o Page  4(4) -/ Borttaget:
Jonsereds :-'yilra:tl.'SK spannbult Prep.: date. : 2009-12-20
nstruktion ey

Handpump
Manometer
=
Nalventil —
Returventll

11 1

/

Hydraulspénnare

Bild 3. Hydraulschema



Hvd 00, MOAHL XVIA
dvd 00 MOAHLS139HY

dONVY LS

T ABNYLS

o [l e

DNINLSVIAY

dODNVY 1S

T N3ddO
&)

BNINdANA




